

КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послепраздничных.

№ 23-й. Год издания первый.

Пятница, 21 марта 1919 г.

Год издания первый № 23-й.

Объявление.

Настоящим объявляется во всеобщее сведение, что с

17 (4) 22 (9) СЕГО МАРТА

в Главной Конторе Бийского Кредитного Союза,

по случаю общего собрания членов Общества, по вопросам, ни каких операций производить не будет.

Объявление.

Требуется подрячки на поставку полшубков для армии и на выделки публичных овчин. Срок поставок с 1 мая по 1 сентября с. г. Условия о количествах и ценах сообщать письменно в мою канцелярию.

Уполномоченный Министера Снабжения по Бийскому уезду А. ХРУСТОВ

Вышел из печати и поступил в продажу

№ 4 журнала

„Народная Дума“

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

К сведению кожевников заводчиков города Бийска и уезда объявляю, что согласно телеграфного распоряжения Товарища Министра Снабжения и Профюльствия Генерала Прозорова от 10 марта с. г. за № 2861 вновь подтверждается возбудимость обязательного поста поделки Министерства Снабжения от 24 сентября 1918 года о том, что весь выделанный и выданный товар из сырья кожового для должен быть сдан заводами без всяких препятствий.

Впредь до полной сдачи кож категорически запрещая всякую продажу товаров из сырья кожового.

За нарушение настоящего распоряжения виновных буду привлекать к законной ответственности.

Уполномоченный Министера Снабжения по Бийскому уезду А. ХРУСТОВ.

Объявление.

Объявляю Гражданам г. Бийска с 6 марта нов. ст. гарнизонная баня и находящаяся при ней дезинфекционная камера ежедневно, за исключением воскресных дней, будет открыта для пользования гражданского мужского населения с 6 до 9 час. вечера.

Баня находится на западном крыле городской больницы.

Желающие мыться в бане, одновременно могут пользоваться по группам 20—30 чел. дезинфекционной камерой, для дезинфекции их белья и одежды.

Плата за пользование баней и дезинфекционной камерой ОДИН (1) р. Банные могут пользоваться баней бесплатно, но для этого они должны заблаговременно озобоиться получением талона на бесплатное пользование баней для каждого раза из медицинского околка в Бийском кадравого полка, входящего по адресу: ул. Набережной ул. и Кривоного дом Логиновой.

Начальник всеякого района Подполковник КАБАКОВ. 68

Объявление

Доводится до сведения Граждан г. Бийска в дополнение к ранее печатавшемуся объявлению.

Гарнизонная баня будет предоставляться мужскому населению города ежедневно от 6 до 10 час. вечера и по субботам с 10 час. утра до 11 час. вечера. Плата с каждого лица 1-я рубль.

Командант города Подполковник ХМЪЛЕВСКИЙ. Старший Ад-ютант Поручик ШЕВЧУК.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присланные в редакцию должны быть написаны разборчиво и на одной стороне листа и, для сведения редакции снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденции могут быть изданы и сокращены. Рукописи без обозначения условий считаются бесплатными.

Возвращение рукописей, не принятых к печати, для редакции не обязательно.

Редакция помещается по ул. Льва Толстого, в домъ Хакина. Контора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс.—8 р., на 3 мѣс.—24 р. Плата за объявления.

Вперед тексты—75 к., за строку пегита, посылка—40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно кроме дней праздничных, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакция газеты

„Алтайский Край“

просит г. г. подписчиков, срок подписи которых истекает, возобновить такую же заблаговременно, во избежание перерыва в высылке газеты.

ВОЕННОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Уполномоченный Командующего войсками по городу Бийску приказал: всем офицерам не принадлежащим к частям гарнизона и находящимся в городе по случаю отпуска, командировки и т. п. явиться в Управленіе района 22-го марта сего года к 11 часам дня.

Командант города Подполковник ХМЪЛЕВСКИЙ.

134

Старший ад-ютант Поручик ШЕВЧУК.

Объявление.

ОПЫТНЫЙ МАШИНИСТ-КА 1-го разряда требуются в БИЙСКУЮ КОНТОРУ ЦЕНТРОСОЮЗА на оклад 650 руб. в мѣс. Сл. Неопытных не беспокоить. 131

Объявление.

Бийской особой Комиссія по производству учета лиц городского населения, подлежащих призыву на военную службу, согласно утвержденного Верховным Правительством постановленья Совета Министров от 4 Марта 1919 г.

В дополненіе к распублкованному объявлению Комиссія о выдѣлѣ в эту комиссію с учета лиц с образовательным цензом, они объявляет, что лица этой категории, проживающія на живоино-хорошовой станицѣ Бийска Алтайской желѣзной дороги, обязаны явиться к учету к 9 час. утра 31 Марта 1919 г. в Бийское Уездное Военное Присутствие, 20 Марта 1919 г. Ж

Председатель Комиссіи, Помощник Управляющаго Бийским уездом МОЧАЛОВ, Секретарь Военнаго Присутствия (Подпись).

Объявление

Бийской особой комиссіи по производству учета лиц с образовательным цензом. До объявления комиссіи дошло, что лица, окончившие 2-х, 3-х и 4-х классовую городскую училища, считают себя свободными от явки к учету, в виду того, что они, якобы не подходят к указанной в постановленьи Совета Министров от 4 марта 1919 г. категории.

В дополненіе к объявлению своему о явке в комиссію к учету лиц с образовательным цензом, комиссія объявляет, что лица, окончившие курс 2-х, 3-х и 4-х классовых городских училищ приравниваются к лицам, окончившим курсу начальной школы, обязаны явиться к учету 21 марта с. г., к 9 час. утра в Военное Присутствие 20 марта 1919 года.

Председатель Комиссіи: МОЧАЛОВ. Секретарь Военнаго Присутствия (подпись).

Граждане!

Спѣшите послать Ваш пасхальный подарок нашим воинам на фронтѣ. Прием подарков производится в Союзъ Учащихся (Барнаульская № 16, деревянный д. Болунова, ход со двора); по средам и четвергам, с 12 ч., до 2-х и по воскресеньям с 2-х до 4-х.

Комиссія по приему подарков, при Союзѣ Учащихся.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Е. С. Аносова

прием больных ежедневно с 10 час. утра до 12 час. дня и от 4 до 6 часов по воскресным дням. Фридрихская ул. дом № 14. Настижников Изюмоваго.

Врач Боржес

ПРИЕМ ВОЛЬНЫХ от 4—6 часов кромѣ праздничных. Угол Татарской и Вязовской в Осипова.

Доктор

И. В. Вансман

Зубоврачебный кабинет

І. Р. Халаидовскаго Угол Л. Толстого и Виржеваго переулка, д. Антонова № 3 (против д. Осипова). Прием от 9—1 ч. дня и от 5—7 вечера.

Прием больных по внутренним, нервным, женским болезням. Валиевы сальварны и „914“ Прием от 4 до 6 веч. Кузнецкая ул. дом Доброходова кв. Ерусалимчика.

Вопросы труда в кооперации.

Широко затронув область распределенья продуктов и организацию сбыта их, развѣсив мощную сеть кооперативных учреждений, кооператив проникнет в ядро области хозяйства, организует всю промышленность. Чем дальше, тем в большей степени кооперативное движение становится крупным и насильственным двигателем в экономической и общественной жизни. Вызванная к жизни сотрудничеством стремляющаяся к единенію определенная общественная сила и поддерживаемая их сотрудничеством, в операции, односторонне, не обходится и, в капиталистических условиях, не может обойтись без нечуждого труда—труда людей, не связанных непосредственно с движением. Отсюда и кооператив также имеет свои рабочие вопросы, по существу являясь тем же, что и зарождающийся от этого вопроса союз. Но ставящаяся с рабочим вопросом, кооператором иначе, нежели частные предприниматели, должны к нему подходить, потому что совершенно противоположным путем кооперация дѣлает частную капитализацию, в то время, как послѣдней развивает дѣятельность в интересах отдаленных лиц, задачи первой—преобразовать общественные отношения на началах не стихийнаго, а разумнаго сотрудничества.

Рабочий вопрос в кооперации, говорят „Извѣстия Центросоюза“,—далеко не новый вопрос, в особенности для потребностей кооперации, которая давно старается под явить к нему сознательно. История потребностей кооперации, это—история глубоко идейнаго теченья, преслѣдующаго не только материальное и учет практическія дѣла, но стремящагося к преобразованію всей общественной взаимоотношений. Но ставящаяся с рабочим вопросом, далеко не вся кооператоры являясь само собой в практическія постановки и рѣшенія его. Очень часто тут преобладают для момента практическія дѣла, дѣловое содѣлать, или мизинизм идеалистическаго покаяна, т. е., с одной стороны, имѣет имѣет инстинктивно идейнаго прироста по требованію кооперации, с другой—перевѣтка и идеализация дѣлает видѣнаго приложения лиц я. Практическое рѣшеніе вопроса, говорят „Извѣстия“, должно базироваться на пониманіи роли кооперации в хозяйственной жизни и развитіи ея временнаго общагого.

Для кооператоров, если они реально понимают поставленные кооперативными дѣльцами задачи, совѣшенныя дѣла, необходимо создавать те же отношения с рабочими и служащими, какія необходимы создаются в местных предпріятіях. Частный предприниматель, стихійно подчиняясь

владельца капиталистических условий и оправдывая свое существование только существованием этих условий, не может не игнорировать волю народа; если предоставляет рѣшение их съобщенно суду и лишь в этом мѣстѣ считается с рабочим вопросом. Если бы частный предприниматель, поднявшись выше своей среды, задумал бы, в пределах своего предприятия, разумно подобно к разрыву рабочаго вопроса, он не смог бы удержать предприятия от падения, так как неизбежный спутник капиталистической организации — жестокая конкуренция (человѣкъ — челоуку вода — вот девиз капитала) не позволила бы ему существовать. Но предприятия кооперации не должны ограждать конкуренция, они должны стремиться стать вѣвъ ее. «В единении сила» — вот девиз кооперации и она не только не имѣет права, ставящаясь с трудом, противиться единению трудящихся, но обязана указывать пути и способы к этому объединению. Отсюда, кооперативная организация, претупая к «борьбу» рабочих предприятий, и учитывая особенность его жизнедеятельности, должна имѣть прежде всего в виду наилучшія условия труда для служащих и рабочих во всѣх отношениях. Улучшить это из виду, кооперат. лучше не брать за дѣло: их предприятия вѣтъм тогда не станут отличаться от предприятий капиталистических. «Центросоюз» (Московский Союз потребительных обществ) правильно учел порядок вещей, заявив с первых же дней вѣрную позицію к вопросам труда, отгугрива общинам в таких случаях полуфабрикатростепенія мѣры и заявившись за радикальные мѣры: он был первым в Россіи учрежденіем, рискнувшим заключить съ служащими и рабочими коллективныи договор. «Центросоюз», как идейная коллективная организация, доводя, что служащие и рабочие должны из себя представлять коллективъ, отвѣчающій за дѣятельность каждаго отдѣльнаго члена. Это в свою очередь предполагает опредѣленный подбор персонала и воспитаніе в нем чувства отвѣтственности и дисциплины, как в работѣ, так и в своей общественной жизни. (Из вѣстия «Центросоюза»).

К социальнѣю, дѣлею не всѣ кооперативныя организации становятся на тот же путь. Не удивительно поэтому, что и союз служащих в таких кооперативных учреждениях, в идеальном смислѣ, не многим отличается от руководителей — кооператоров. А. Ч.

Муки родов.

Обострѣніе классовоі борьбы в Россіи во время революціи и принятіе въ вслѣдствіи по жестоко сти форм гражданскоі войны приписывалось многими представителями нашего культурнаго общества темнотѣ, невежеству и вѣковѣи вѣбитости русскаго народа. Придавая огромное значеніе всѣм этим фактам и не отрицая зависяности форм революціоннаго движенія от сложившагося условій культурнаго и общественно-политическаго быта даннаго народа, нельзя, однако, не констатировать почти полное полное охватывающіе сейчас половину Европы социально-революціонныя движенія.

Между тѣм, что происходит в Россіи и тѣм, что совершается в других странах Зап. Евр. и что наравляет в других культурных форма государствах старинно и новаторства, нельзя уже не усмотрѣть много общаго, однороднаго исторически обусловленнаго.

Не без серьезных оснований наша правая печать шлет предостереженія правительству по поводу бывших дѣржав, угрожая им в случаѣ невмѣстательства в русскія дѣла «красныи приваком» социальной революціи и предлагаемая им тѣ же погорѣнія.

Мр об-ѣт перекачкой волною общаго дѣла, «сваранъ» проищает всоуду и противъ всѣх безсилія каративныи, ибо корень этой «арванъ» лежит не во вѣтѣ, а внутри каждой же капиталистической страны. Это великую борьбу развязала имровая война и челоучество также безопасно ее ликвидировать, как оно было бесцельно претупривать ужасы четырехдѣтней болни.

Воспожиривающ огнем она всѣхнула в отоготай Россіи, залестула дѣ Германия, ае поток докатился до Англии и Франціи и временно злѣвъ оставался.

В ея котлы бьется Китай, от нея упорно отбивается Японія. Согласно по послѣдним сообщеніям, в Япоіи начался демонстраціи в пользу всеобщаго избирательнаго права. Молодая чешская республика уже вторглась в ужасы гражданскоі болни.

Америка занялась исследованием способов борьбы с большевизмом. То, что вселое броженіе в Европѣ многіе услужливо и либерально подложд под понятіе большевизма, не удивительно. Удивительна та вселость мысли, съ какой приурочивают муки родовъ новому европейскаго общества к уродливым формам русской гражданской войны.

Старавшіе члѣты в этой всеобщей европейскоі «болнѣи» провѣсти и южныи русскія отразители и пожигателей», дѣлают вид, что все это происходит только по небага горузумію и близорукости «мандалничавших» правительств.

Событія с каждым днем разбавляют эту колоссальную «философію исторіи» и раскрывают по мере дѣянью тѣ истину, что всѣ мѣры не рѣшаютъ сейчасъ период «очной ставки» между отживающим и взошедшимъ.

Чтобы жертвы, повесенныя всѣми народами, не были напрасными, мѣр долженъ преобразиться для новой жизни.

(А. Ж.) Иурганов.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ОМСК, 14 марта. Указ Верховнаго Пріятеля 13 марта 1919 года. На основаніи части второй статьи положенія о временномъ устройствѣ государственной власти в Россіи, приказавъ всѣм генералам, адмиралам и обер-офицерам почему либо до сего времени не поступившим на военную или морскую службу, всѣм остальным генералам и адмиралам съ званіи и обер-офицерам, всѣм офицерамъ чинамъ особовожденным от призыва, уволенным от военной службы за болѣзью или освобожденным согласно временнаго положенія объ вѣтнѣяхъ отсрочекъ и льготъ по отгугриваніи военной повинности, явиться не позднее 20 марта по мѣсту своего жительства в управленіе мѣстнаго воинскаго начальна или начальна мѣстной команды уѣзда, в которыхъ вѣтъ управленія уѣздныхъ военно-начальниковъ для зачисленія ихъ на особый учет. Указанныя лица, проживающія вѣтъ города в уѣздахъ должны в тот же срокъ явиться о себѣ в тѣмъ же управленіи своихъ уѣздовъ, указавъ въ заявленіи 1) чинъ, имя, отчество и фамилію, 2) лѣта, 3) вѣтноповѣданіе, 4) в какой части служил и какую последнюю должность занимал, до увольненія от службы, 5) гдѣ вѣтъ служит и какую должность

занимает, 6) участіе в военных походах и боях, 7) какія имѣет боевыя награды и ордена мирнаго времени, 8) старшинство в чинѣх и 9) годъ производства в офицеры. Тѣм же порядкомъ должны зачисляться на особый учетъ всѣ военные врачи, медицинскіе, ветеринарные и военные чиники. Дѣйствіе настоящаго указа распространяется на всѣ территоріи государствъ Россіи ская освобожденнаго от большевиков. За увольненіе от учета виновные подлежатъ отвѣтственности на основаніи статьи 507. Уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ. Указ сей вѣзает в дѣйствіе со телеграфу.

ОМСК, 15 марта (РТА). «Русская армія», сообщает: стремительное наступленіе нашихъ доблестныхъ войскъ продолжается съ большимъ успѣхомъ. Поездъ паденія Уфы, нами захваченъ на станціи Чимши. На Пермской жел. дор. взята станція Бордино, благодаря чему краснымъ отразивъ путь отступленія на город Глазов. В этомъ районѣ нами захвачены два поезда съ фуражемъ и продовольствіемъ. На пути нашего наступленія в Барск — Манзелинскъ нами в теченіи дня отданы перекое в 40 верстъ занято село Андреевское, что 90 верстъ на запад от Барска.

ОМСК, 11 марта (РТА). Русская армія сообщает, что всѣ попытки большевиковъ взять Барск окончились неудачей. Генералу Юденичу удалось полкъ и два отряда, всего около 33 тысячъ челоука.

ОМСК, 11 марта (РТА). Подскоки Литовскіе легковыя тянутся красныи в Баранурскіи, прічемъ нами захвачены Бариновичи, Сарни и Пинск.

ОМСК, 11 марта (РТА). Изъ авторитетныхъ источниковъ русская армія сообщает, что наступленіе нашихъ войскъ продолжается съ большимъ успѣхомъ. В районѣ прорыва Озарицка мы продвинулись уже на 30 верст от праваго берега Камы. Красныи войска здѣсь преслѣдуются нами по тремъ направленіямъ, оставляя богатую добычу в нашихъ рукахъ. В районѣ прорыва Озарицка нашими войсками вновь на голову развиты три полка.

ОМСК, 14 марта (РТА). Сообщеніе японской военной миссіи. Большевикскій отрядъ, дѣйствующій на правомъ берегу Зен, преслѣдуемый японскими отрядами переправился в районѣ деревни Аси на лѣвнй берегъ и оставался в д. Пещанка, онъ намѣревался, видимо перейти на китайскую территорію, но по тѣмъ отгугриваніямъ в направленіи на Иркутскъ и сосредоточился в д. Шувейка. 6 марта противныи глашныи силами охукини по направленію к деревнѣ Галгучи, частью по направлению в д. Ново-Александровка. Японскіе отряды генерала Ямада продолжаютъ энергично преслѣдовать противныи.

ВЛАДИВОСТОК, 15 марта (РТА). Японское радио сообщает 14 марта, что в 4 ч. утра началось изверженіе вулкана Асамаима. В г. Нагасаки сильное землетрясеніе.

ИРКУТСК, 12 марта (РТА) Въѣра на станціи Вилкал произошло столкновеніе поездовъ. В поѣздѣ № 4 разбито два тележки, убито два пассажира, тяжело ранено 11, легко 15.

ИРКУТСК, 13 марта (РТА) Еврейскій національный советъ устраиваетъ митингъ с протестомъ противъ погромовъ в Польшѣ и Галліціи.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта (РТА) Японская печать передаетъ сообщеніе изъ Лондона, что германскій премьеръ Шейдеманъ вышелъ в отставку, опасаясь новаго восстанія в Берлинѣ. В Веймарѣ, окруженномъ со всѣхъ сторонъ, идетъ восстаніе крайнихъ группъ. Всѣ фабрики и заводы стоят. Трамваи и подемаыя

дороги преобразили движенье, покоеженіе правительства, контрреволюціи. На улицахъ дѣткія сироты; на каждомъ шагу грабежи, пожары и столкновенія.

ВЛАДИВОСТОК, 13 марта (РТА) Телеграфируютъ в Вѣтъ, что недо стаетъ угля с каждымъ днемъ усиливается, жел. дороги не могутъ обѣтъ жигать даже треть нормальнаго движенія. Количества безработныхъ в Вѣтъ достигло 120-ти тысячъ. Они получаютъ правительственную помощь.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта (РТА) Французское радио сообщает, что во Франціи имѣютъ прибыть 30,000 итальянцевъ для работъ по возстановленію разрушенныхъ съверныхъ департаментовъ.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта (РТА) Радио изъ Берлина, полученныи американскимъ крейсеромъ Бурглинъ во Владивостокъ сообщает, что рабочіе начинаютъ отдавать себѣ отчетъ, что экономическая разруха достигла пределовъ послѣ которыхъ итти больше некуда. Они не вѣрятъ больше в возможность новыхъ завоеваній. «Все бесполезно, мы осуждены на погибель». Эту фразу можно слышать всѣдѣ. Совѣтъ Берлина извѣсти в пятницу готовность одобрить дѣйствія федеративнаго труда, принявъ швейцарскую резолюцію объ отгугриваніи забастовки. В субботу изъ Вателіи получено сообщеніе о прекращеніи забастовки и возобновленіи порядка в Лейпцигѣ и Франкфуртѣ.

ПАРИЖ, 15 марта (Радио) Отгугривавшіи на Клемансо, переговоривъ военнымъ совѣтомъ к смертнй казни.

ПАРИЖ, 15 марта (Радио) Национальное прусское собраніе собралось первымъ разъ в Берлинѣ. Предъсѣдатель прус. совѣта я мѣншоръ демократъ общности Гиршъ проиаетъ рѣчь, в которой указалъ: Никакая сила в мѣрѣ не можетъ уничтожить крупное завоеваніе революціи. Съ старейшей Пруссіей навсегда покоежено. На развалинахъ ея будетъ основана новая демократическая Пруссія. По поводу условій перемирія Гиршъ заявилъ: «вѣтъ чѣмъ тяжелѣе, но должно строить на развалинахъ. Пруссія хочетъ осадить одианеи Германіи. Мы шлемъ братскія, дружественныи привѣтъ германской Австріи. Пруссіи не больше, чѣмъ должно прошлыхъ дней, старая Пруссія умерла. Да здравствуетъ новая Пруссія».

ВЛАДИВОСТОК, 15 марта. Изъ Вашингтона передаютъ слѣдующее письмо американскаго военнаго Бакера, предъсѣдателя сенатскаго коміссіи: «Я только что получалъ телеграммы генерала Вилса, в которой онъ сообщаетъ мнѣ, что президенъ Вильсонъ одобрилъ посылку двухъ американскихъ желѣзно-дорожныхъ отрядовъ на Мурманъ. Цель посланки этихъ отрядовъ заключалась в обезпеченіи союзныхъ войскъ правильнымъ желѣзно-дорожнымъ движеньемъ в те ченія зимы вдоль Мурмана, Архангельска и юга Архангельска, лучшемъ снабженіи войскъ и, если она жегся необходимомъ, в подкрѣпленіи ихъ Мурмана находящима в Архангельскѣ войскъ. Президентъ поручилъ мнѣ сообщить союзникамъ слѣдующее: президентъ хотѣлъ бы, что бы союзныи приступили к дѣйствіямъ на съверномъ фронтѣ. Генералъ Вилсъ сообщаетъ о посылкѣ Англіеи на Мурманъ 2 400 чел. Генералъ Вилсъ добавляетъ, что англичане не раздѣляютъ опасеній по отношенію к военному положенію в Архангельскѣ».

ЛОНДОН, 17 марта (Радио) Австрія настаиваетъ на своемъ желаніи соединиться с Германіей.

ЛОНДОН, 17 марта (Радио) Изъ Копенгагена сообщаютъ о новомъ покушеніи на Ленина. Когда онъ проѣзжалъ

в автомобильѣ, в Москвѣ, было сдѣлано изъ отлого дома нѣсколько выстрѣловъ. Ленин невредимъ, шифферъ его раненъ.

ОМСК, 18 марта (РТА) Сообщеніе японской военной миссіи. В Забайкальѣ, в районѣ Пичурскія на 80 верстъ восточнѣе Троицкосавска и д. Шаурлягоя и на 40 верстъ западнѣе д. Пичурскія востали большевики. Кроме того востали большевики в районѣ д. Олостыя на 10 верстъ восточнѣе станціи Петровскій заводъ и имѣютъ намѣреніе напасть на городъ Петровскій Заводъ начальнакъ третьей дивізіи, генерала Оба, принимаетъ рѣшительныи мѣры к подавленію восстанія. На Амурѣ противныи силою около 2000 челоука при трехъ десяткахъ орудіи, преслѣдуемый отрядами генерала Ямада, перешелъ на съверную сторону Амурской жел. дороги и направились к станціи Екатеринбургъ. Въслѣдствіи передаванія большаго количества отряда на саняхъ онъ совершаетъ быстро болѣе перекое дѣла. Отрядъ генерала Ямада, взоггучно преслѣдуя противныи, дошли до станціи Забитой. Японскій аэропланъ, производившій развѣдку в районѣ ст. Екатеринбургъ, обрѣсилъ нѣсколько бомбъ. В а ушкѣ развѣдки выснесено сообщеніе о силѣ противныи у ст. Екатеринбургъ.

ОМСК, 13 марта (РТА) Русская армія сообщает, что наше наступленіе успѣшно развивается. Около гдѣльбо ликвидированы шайки большевиковъ в районахъ Уфы, Барска и станціи Чимши. В связи с нашими успѣхами, большевики эвакуируютъ Вятку, Глазовъ и Сараулу. В Курьянскіи красныи также отступаютъ, отходя к Митагѣ. Генералъ Юденичъ отгоняетъ красныи на Исковскую направленіи.

ЛОНДОН, 12 марта (РТА). Мѣрскіи отряды Германіи не должны превышать 15 тысячъ чел., флотъ можетъ состоять максимумъ изъ шести броневыхъ, 26 крейсеровъ, 12 вѣстребителей, 4 миноносцевъ. Положеніе Германіи безъ деревъ. Ожидается осадное положеніе Берлина. Правительственныи войска осаждаютъ Лейпцигъ, гдѣ готовоутаютъ оспаривать ко-цы.

ЛОНДОН, 12 марта (радио). Изъ Гельсингфорса сообщаютъ результатъ выборовъ в члены: буржуазная партія получила 402 тысячи голосовъ, соціалісты 26 тысячь голосовъ, 305 изъ отгугривателей голосовали за республиканскіи списки. Эти голоса вмѣстѣ с голосами соціалістовъ балансируютъ значительное большинство в пользу республики, хотя окончательный результатъ еще не выясненъ.

ОМСК, 18 марта (РТА). Сибиремъ горъ обратился к мѣн. преслѣдѣнія с хол-тѣтсвомъ объ отгугриваніи пошлѣ дѣла на учебныя пособия в географическіи привадежности, бумаги изъ за границы выписываемыя для печати учебниковъ, приналежнѣи этихъ предметовъ перевозки срочномъ.

ОМСК, 13 марта (РТА). В скоромъ времени должна начаться постройка томскаго городского фармалиноваго завода. С этой цѣлю и послана съуда в 15 тысячъ.

ПЕТРОЛАВЛОВСК, 16 марта (РТА). Тифозная эпидемія идетъ дѣтъльно на убыль. Среди гарнизо на заболѣванія уменьшаются.

ОМСК, 17 марта (РТА). Совѣтъскія газеты сообщаютъ, что в Москвѣ была угрожена высаска пищи вѣтъхъ продуктовъ изъ голландскаго банка. Были выставлены образцы этого мѣла и хлѣба изъ него подоломъ с ржаной мукой. Совѣтъскія газеты увѣриваютъ, что хлѣбъ этотъ прекрѣбно го-вкусъ, питательность не уступае тъ ржаному. Выпечка такого хлѣба началась в городскихъ пекарняхъ.

ОМСК, 15 март. (РТА) Мин. инд. Чехословакия доктор Бевек, прислал уведомлению в Омск Богла нову Панду сдвигующую телеграмму: в пределах чехословацкой республики производится штемпелевание быгших австро-венгерских крест чехословацкой чехословацкой валюта была отделяна от австро-венгерской и венгерской валюты. С этой целью закрыты г. а. я. чехословацкой республики. Для чехословацкой торговли открыта Прага Между Прагой и Парижем установлено прямое жел. до рожное сообщение через Швейцарию. При выборах в Учред. С. б. в. в немецкой Австрии Чехословацкие кандидаты в Вейс подвержены большому насилию.

ВЛАДИВОСТОК, 13 марта (РТА) По сдвиганиям Рейтера из Львова телеграфировал Маршалу: 1-го марта украинцы заявили, что они возобовит военная дивизия второго. Приказательная комиссия послала отзыв о требовании пролонгации перемирия под угрозой в противном случае репрессивными мерами со стороны мир. конференции. Последние известия сообщают, что украинцы привели свою угрозу в исполнение бомбардировали железнодорожную Львов-Крак. В Варшаву по дучены известия, что третьего марта украинцы обстреляли специальный поезд, в котором находились члены примирительной союзнической комиссии, от-важались из Крак. В Варшаву, при этом тяжело ранены два польских офицера.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта (РТА) Рейтеру телеграфировал в Париже что в заседании онаяцатаго марта верхний совет принял условия разоружения Германии посредством Фомы и военными экспортами держав. Условия: первое—Германия должна отказаться от привилегий военной доминанты, замывая ее добровольно по контракту 12 лет; второе—хисленность германской армии ограничивается ста тысячами; третье—ген. штаб должен строго ограничивать число офицеров для кадровых дивизий и корпусов; четвертое—количество военных материалов должно быть уменьшено до пределов нужд этой армии. Имуществом вывезенных подлежит уничтожению. В будущем калибр оружия и количество аммуниции не должно превышать установленную норму; пятое—контроль населения будет выполняться при помощи комиссий и подкомиссий наместенных союзниками составив двух делегатов от каждого великих держав по одному военному и одному гражданскому. Имямкой промышленности воспрещается изготовлять ядовитые газы. В понедельник последующий совет продолжил обсуждение. Окончательное решение будет вынесено на следующем заседании.

КРАСНОЯРСК, 14 марта (РТА). В Миусинск в новый состав уведной зем. управн избраны два есера и четыре безпартийных. Смета на текущий год составлена свыше 5 миллионов. Дефицит 416 тысяч.

КРАСНОЯРСК, 14 марта (РТА). В Енисейск восстание большевиков окончательно ликвидировано. Найден список 8 тысяч горожан назначенных в казны. В подвале тюрьмы обнаружены 18 трупов а. м. умышленных офицеров и солдат горожан. На теле одного солдата вырваны ленты кожи 38 колотых ран.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Положение в Германии. Из Берлина телеграфируют, что германское правительство будет сотрудничать с демократами, которые совместно с социалистами (большевики) образуют большинство в Учред. Собрании. Независимые социалы будут на положении крайней левой оппозиции. Берлинские рабочие продолжают требовать чрезвычайных зарплаток в вид увеличения платы на 50, 60, а иногда и 100 процентов. Д. О.

По Сибири.

"Чехословацкий военный обозреватель". Информ. просв. отд. военного министерства Чехословацкой Республики в Катеринобурге начал издавать новый иллюстрированный журнал "Чехословацкий военный обозреватель", первый номер которого только что вышел.

Название журнала дается на девяти мировых языках, в заголовке помещены художественные гербы Чехии, Моравии, Силезии и Словакии. Журнал изготовлен весьма изящно на отличной японской бумаге. На первой странице помещена фотография проф. Т. Г. Мюорака, президента Чехословацкой Республики, давшие ряд интересных снимков из боевой жизни и минулеуга чехословацких войск в России. К каждому снимку приложен текст на чехословацком, русском, французском и английском языках. Журнал будет выходить ежемесячно по два и экземпляра 2 рубля.

Состав "Сибнегора". По сдвиганиям Главного Комитета Союза Замость и городов Сибири в состав Союза вошли до сих пор следующие местности самоуправлений: а) губернская и областная земства—Томское, Амурливское, Иркутское, Алтайское; б) уездная земства—Томское, Ново-Николаевское, Енисейское, Зырянское, Кустанайское, Славгородское, Татарское, Томовское, Усть-Каменогорское, Читинское, Алтайское, Нерчинское, Заводское; горные: Томск, Тайга (Том. губ.) Шегол (Том. губ.) Ново-Нанкачевск (Том. губ.), Аша (Заб. обл.), Ачинск (Енис. губ.), Бадыйо (Ирк. губ.), Иркутск, Ночкатан (Анх. обл.), Миусинск (Енис. губ.), Бирнула Алтайский, Яннен, Томск (губ.), Березня (Тобол. губ.), Клановорск (Енис. губ.) Черехово (Иркутск. губ.).

Кроме того, условно, на основании неофициальных известий и запросов о размерах уездского значения, включены в состав уездных земств—Ачинское, Ишимское, Курганское, Павлодарское, Тарское, Туринское.

Помимо того, дальневосточные города и земства (Забайкальское, Амурское, Приморское, Камчатское и Сахалинское областей), образав самостоятельный Дальневосточный Союз Замость и городов, вошли в состав с тем и в состав Всесибирского Замора.

Попытки выступления в Томск. Вечер последнего дня масленицы ознаменовался попыткой выступления со стороны большинства на створенных элементах. Около 9 ч. вечера 2 марта по городу стала распространяться тревога. Появились патрули. Тревога перешла в го станицы, рестораны, кафе, откуда да началось выходить военные и направляться в сторону артелий рйских казарм. Среди публики поговори слухи о семаго разномобразного характера. Слухи эти продолжали распространяться и вчера. Наше сотрудничество удалось избежать по этому поводу с полковником З и не улавлять слуховые.

В воскресенье, в 8 ч. вечера, в одном из зданий предположительно спектакль, на который пробралось много тайных личностей из города без удостоверений. В 7 час. 40 мин. веч. в самом здании раздался оглушительный взрыв, сила которого была так велика, что были выбиты не только окна в этом здании, но и в прилегающих. Погибли

были сдвигнуты, балки, строила во многих местах б и д и выбиты. Во время происшедшей суматохи неизвестная леда стала бросать в караульных ружья граматы. Была поднята на ноги вся компания, которая быстро отбегла вдали, где продолжался взрыв и весь район, прилегающий к казармам и начала выскочка преступников, сгруппировавшихся во время суматохи. Вскор в этом районе и внутри казарм были произведены тщательные обыски, в результате которых было задержано около 30 человек, из них три жещины. Были найдены шпур, ружья, гранаты, револьверы и проч. По словам погонщика З на, быстрая ликвидация этого выступления объявляется тем, что во время принятия были необходимы меры.

Пострадавших около 40 человек, из них 15 человек ранено серьезно 20 человек контужено, один убит и один вскорь скончался от ран. Бомба была брошена в асфальтовую трубу. В настоящее время работает военная следственная комиссия. (Сиб. Ж.)

Неизвестные грузы. Всероссийским советом съездов торговли и промышленности получено от своего коммерческого бюро на Дальнем Востоке, следующие сведения о неизвестных грузах: из Хабаровска—700,000 пудов разного по Благовещенску—500,000 п. р. р. р. из Сретенска—621,000 п. в том числе: чая—109,000, масла—96,000 мануф.—8,000, сала—61,000, орех к—33,000, раса—24,000 рыбы—51,000, хлопья—173,000, гапыла—62,000, сыра—82,000, шерсти—4,000, сыпуча—23,000, сыра клетчат—15,000, кофе—8,000, мука—1,000, рачаго—93,000. Из Владивостока по планам № 57—140,000, № 58—30,000, № 60—36,000, экстр.—20,000, багажа—14,000.

Погрузка в Дальнего Востока. Предполагается грузить в завозности от приема Зибайкальской ж. дор. из Хабаровска, Владивостока, Сретенска по 5 вагонов. Из

Владивостока по 14 вагонов бжедливо. Пудовой багаж только до Иркутска 1 ваг.

Во Владивостоке. По словам "Гол. Востока", во Владивостоке назначено чрезвычайной комиссией монархических военных организаций. (3.)

В миръ кооперации.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

с-езда уполномоченных Сибирского Союза Малолетних Артелий. (Окончание).

1) На очереди вопрос о выборах правления намечаются кандидаты и путем закрытой баллотировки избираются в члены правления: 1) Негеров Семен Емельянович и 2-й Чурушиков Николай Архипович. Старые члены правления Адамович и Клокот оказались заблудившимися. В кандидаты в члены Правления избраны Санников Л. С., Сударев С. С. Далеко избирается член общего съезда и кандидат к нему Голосует следующие лица: Адамович Бабин Мигалев. Закрытой баллотировкой избирается членом общего съезда Бабин 44 избират. 14 избират. при 1 во державки и кандидатом к нему Мигалев получивший 43 избирательных 15 избират. при одком во державки, Адамович Клокот оказались заблудившимися.

Загвы избирается член ревизионной комиссии. Намечаются в избирательном списке лица: Акишиков С. С., Сокол К. З.

Результат закрытой баллотировки получился следующий: Акишиков С. С. за 49 Сокол К. З. за 42 Аверьянов К. С. за 36 Членом ревизионной комиссии оказался Сокол, а кандидатом к нему С. Кол.

Представители на общее собрание уполномоченных согласно § 30 Устава Союза избираются следующие лица:

РАЗСКАЗ.

Припомнение маленького человека в гор. Бийск в лето от Рождества Христова 1919 го.

Я человек маленький, совершенно незначительный. И жалование мое тоже маленькое и фигурна у меня как раз такая, которую плевком, простите за выражение, перешибить можно. Зато никто не замечает, что я могу съехать свое суждение "наверх" и,—от чего Боже упаси,—решусь указывать на некоторые неурядицы. Эти маленькие неурядицы они сами знают и, конечно, в тысячу раз лучше меня, но, должно быть, по дорожке своей душевной и крайней сердечной мягкости, сморхают на них окосы, как говорится, пальца.

Дело было к ночи.

Я возвращался с вечерних занятий. Ити миль домой далеко,—жили у я рйской, поэтому никто не почтет за большой грех, что перелетим пугешеским я для хабро-отки опромкнул одну—другую рожу чку из правленской—служавцем буржуаки. Вель нянчо вода разрышена.

Словом, вышел я в самом бодром и добродетельном настроении. Но уже за углом второй улицы потерпел авария: оо что-то споткнулся и неожиданно был повергнут в прах.

Я давно живу в Бийск, и отчетливо привык спотыкаться о тротуары, валивающиеся на улицах. Но это было животное покрупище.

И не пытаю особенного пристрастия к зоологии; просто у меня сильно ныла козявка, и я зажег спичку, чтобы узнать причину своего падения.

То была собака, большая мертвая собака. Досадный всего было то, что я уже три дня подряд обхожу эту собаку, направляясь по утрам на службу.

Зачит, сам я был виноват в причинении своего падения и никто больше. На то и глаза даны, чтобы сморть, на то и память, чтобы запоминать.

Сдвигав такое умозаключение я бодрим шагом пошел дальше, не обращая внимания на большую ногу.

Спустившись на ржку, я услышал привычные миль звуки, гринил собака в одном из тех многочисленных миль, где сваливают на лед Би всякий мусор. Тут-то и дернул меня нелегкая выкинуть одну шпучку. Не будь я выжили, адекватно безразсудная мысль никогда не пришла бы миль в голову.

Задумав я незаметно подкрасться к собакей компании и распухав, неожиданно засвистел сбрыкая. Лег я брухом на сыкъ и пополз. Днолол до первой кучи, мусора и задел; стал коробок в карманах шарить.

Только слышу, вдруг как будто бы собачий визг, а врозь как телу вьчих голоса слышны. Выгнуул я на-за кучи да так и обмер.

Повстретил я, вѣт ли: только ни каких собак не было, а сидят на рйкх существа невиданные, такия, каких разве только во сѣт постѣ трех бутачок "николаевки" увидишь.—Настоящие это были засоба. На тротуар, на лодыжках трусов, салты, развалился, извѣт предсѣдатель, самой богомерзкой наружности: А вокруг него все рыла, да морды да хвосты да хари, одна другой обидишь для вора. И разсѣлись они, кто на коровьем, кто на собачьем, кто на крысином трупѣ, а кто и просто в навозѣ или нечи стотах устроился. И держат они, видно, сыкъ между собой.

— Слово,—говорит предсѣдатель извѣт,—принадлежит госпожѣ Дезантерѣ.

И только она это сказал, поднялась из круга баба одна, да такая страшная, что любая старая елка дыма красавица перед ней пожелѣет. Пошел кругом запад такой неприличной, что, как не зажмал я нос, тошнито меня стало.

Господня Тиф,—пропичала она предсѣдатель, слышала я дачеца в городѣ, что люди порѣшили всю пададь и веч стоты в землю зарывати и нас оо сыкъ сжигати.

Молчать!—заревѣла на нее толстая предсѣдатель, а кругом поднялся такой рѣв, вой и шис, что у меня душа ушла в пятки, да так я остался там с тѣх пор. Увидял я тут, что всѣ мусорныя кучи кругом обѣдѣлены были множеством самых разнообразных и отвратительных существ, таких маленьких, что дѣ для голыи их казались одним ком

ким грязи. И все это зашевелилось, загалдело и подело в разныя стороны.

Много трудов стоило толстому предсѣдатель успокоить всю эту компанью.

— Молчать, Ходер, молчать, Дезантер, молчать микроб, выбери вы и бациллы!—ревѣл он странным голосом и, когда волнение много успокоилось, загудѣ еще сильнее:

— Объявляю, что сообщение г-жи Дезантерѣ—живая ложь. Славные жители города Бийска допрежнему распосежени к нам и предсѣдатель нам полнее право гражданства и в самом городѣ и здѣсь, на рѣкѣ и в ближайших г-вах.

Ни один труп, ни один ком грязи не второгонит они в землю, и наши дѣла будут вѣчно расти и развиваться в них.

Да здравствует наша партия!—Смерть, да здравствует у миль, славы ей, слава!—болѣла! и заключил свою рѣчь предсѣдатель и в отвѣтъ ему поднялась заводь адептов рѣв и шис, что я вскошил и бросился бѣжать, не чувствую под собой ног.

А во слѣд мѣт несся хохот и разныя голоса:

— Держ! Держ! Все равно не убѣжишь, попадешь к нам в пердѣлку рано или поздно!

В ту ночь миль плохо спало, так плохо, как вряд ли когда-нибудь спит миль кто казидий дѣл, спозит мусор и падѣт на ржку. Но я человек маленький и не на что не жалуюсь.

